

Selmeczbányai Hetilap

SELMECZBÁNYA ÉS VIDÉKÉNEK VEGETES TARTALMÚ KÖZLÖNYE.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

SZENTGYÖRGYI EDE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rózsa-utca 61/III. sz. a. hová
a lap szellemi közleményei és az anyagi rész is czimzendő.

Előfizetési ára:

Egy évre 4 frt.
Fél évre 2 „
Negyedévre 1 „

Egyes szám ára 10 kr.

Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban és Joerges A. özv. és fia
könyvkereskedésében.

Hivatalos, magán és nyílt-téri hirdetések megállapított díj-
szabásunk szerint számíttatnak és minden általunk közölt
hirdetésre felvilágosítás ingyen adatik.

Megjelen minden vasárnap.

Törvényhatóság?

Törvényhatósági joggal felruházott város!!

Hej, hogy kapaszkodtak annak idejében a városok e jog után! Ez a kapaszkodás akkor-jában egész stréber jelleget öltött magára, míg azután e jogot el nem nyert városok belenyugodtak sorsukba és most — nem bánják, sőt talán örülnek annak, hogy e sors érte őket és ők nem lettek törvényhatósági joggal felruházva.

Városunk is, hogy úgy mondjuk, e stréber-
rek közé tartozott és czélt ért: törvényhatósági
joggal bíró város lett.

Hogy irigyeltek akkor bennünket a szomszéd városok? Hogy bántotta az őket, hogy e szép jogot el nem nyerhették?!

A szigoruan vett egész felvidéken csak három város érte el e — most már mondhatjuk — kétes értékű kitüntetést: Pozsony, Kassa és Selmeczbánya.

És mily óriási különbség van e három város között!? Pozsony, Kassa minden tekintetben centrumok, gravitacionális erejükben tartják vidéküket, megyei, pénzügyi, törvényszéki, katonai, vasuti székhelyek és gócpontok.

És Selmeczbánya? . . .

Valóban elszomorító ez a kép! Törvényszéke Ipolyságon, pénzügyigazgatósága Léván, bányatörvényszéke és bányahatósága (bányakapitányság) Besztercebányán, hadkiegészítő parancsnoksága Esztergombán és Nyitrán, népfelkelői parancsnoksága Léván, mind oly városokban van, melyek nem bírnak törvényhatósági joggal és mégis övék a hegemonia, városunk meg satellitájuk.

A vasutról meg éppen ne is szóljunk . . .

Féltékenység.

— A „Selmeczbányai Hetilap“ eredeti tárczája. —

A gyorsvonat berobogott L. állomásba s hirtelen megállott. Seri Mihály, féltetéve az ujságot, melyet ugy szólván már végig tanulmányozott, kiment a kocsii folyosójára, hogy itt keressen szórakozást.

Egy ember pár közeledett kocsija felé

— Szállj be, kedvesem, a vonat nem áll sokáig s oly zajtalanul indul, hogy könnyen lemaradhatnál.

A nő beszállott és Seri udvariasan bocsátotta le a folyosó egyik ablakát, hogy új utitársa, amint az a teremtés gyöngyeinél már szokás, még néhány bucsuzó szót intézhessen a visszamaradó kísérőhöz. Közben ugy lopva feléje pillantott s azon meggyőződésre jutott, hogy e nőről, ha nő nem volna, elmondhatná, most van férfiereje virágában.

— Azután sűrűn küldd ám leveleidet, Kálmán, de ne legyenek olyan rövidek, amilyeneket az irodából szoktál világgá bocsátani.

— Biztosítlak, édesem, hogy mindennap egy órára megszünök kereskedő lenni s poéta leszek.

E sikerült ötleten maga Nagy Kálmán is jóízűt nevelt. De rögtön rá elkomorodott, mert még egy férfi tűnt fel a látóhatáron, ki megpillantva őt is, kissé zavartnak látszott.

— Ah! doktor ur, szinte utazik? érdeklődött Nagy.

— Én, én, dehogyan, — dadogta a másik — csak kijöttem, hogy meggyőződjem arról, vajlon szót fogad-e az én nagyrebcsült páciensem.

Azonban a kereskedő nem engedett. Fűrésző tekintete valami gyanús dolgon akadt fenn.

— De hiszen ott már a jegy a kalapján?!

A doktor szerette volna a kalapot jegyesül hirtelen lekapti a fejéről; hogy azonban időt nyerjen,

Nem is álmodnánk mi vasuti üzletvezető-ségről, csak egy kis, kis forgalmi központot képezhetnénk.

Hiszen ez iránti törekvéseink oly szerények, de annyira szerények, hogy mint törvényhatósági joggal felruházott város egészen másként léphetnénk fel és nem adnánk azért igazat a nagy német költő mondásának: „Nur Lumpesind bescheiden!“ (Csak a lumpok szerények.)

Mink van mégis, amivel dicsekedhetünk, s ami indokát képezte annak, hogy a törvényhatósági jogot megkaptuk és ami alapját képezi most is municipális létünknek? A bányászat, az akadémia, a többi tanintézetek, a dohánygyár és a 17.000 lélekből álló, nagyobb részét elszegényedett lakosság, egy kisarányu iparunk és kereskedelmünk.

Ez egy törvényhatósági joggal felruházott város követelményeit még nem elégitheti ki és annak meg nem felelhet.

Bányászatunk, ős iparág, melyet főképen az állam üz itt és épp ezért ennek érdeke megkivánna, hogy legalább is a bányászatra vonatkozó intézmények lennének itt összpontosítva, mint amilyenek a bányatörvényszék, a bányakapitányság.

Elszegényedett lakosságunk, pangó iparunk és kereskedelmünk csakis ugy reményelhetnék a kedvezőbb állapotokat, ha városunk valóban törvényhatósági központta lenne, ha pénzügyi bajainkkal Lévára, törvényszéki dolgainkkal Ipolyságra, katonai ügyeinkkel Esztergomba, vagy Nyitrára stb. stb. nem kellene vándorolni és főképen ha a vasuti forgalomnak vasizom rendszerébe oly positiót foglalna el e város, mely őt megilleti s mely nélkül a degenerálásnak néz elébe.

csak lassan tette; különben is jól esett neki, forró homlokát kissé kiszellőztetni. Azután így vágta ki magát:

— Valóban, itt a jegy, — — még utolsó utamról maradt utazó-sapkámon.

A kinos jelenetnek az állomásfőnök közbelépte velett véget; megszólította Nagy urat, kit, mint a város egyik legtekintélyesebb kereskedőjét, természetesen ismert. Azután intett s a vonat lassan megindult.

— Jól gondolják Malvinomat! — szolt ő nagysága.

— Ervinről sem fogok megfeleledkezni — mondá a férj.

A szalmaözeveg asszonyka pedig kihajolva az ablakon, vibráló hangon oda kiáltott még a doktornak:

— Elhasznált jegyével valahogy fel ne ugorjék a vonatra! — Azután meglebbentette illatos kendőjét s a kocsii fülke felé fordult, csak annyit hallatva még: A gyáva.

Seri Mihály egy ideig elgondolkozott a tapasztaltak felett. Azután leült helyére, megint elővette ujságját és olvasta, olvasta egész a szerkesztőig. Utitársnője is némán húzta meg magát a másik sarokban.

A következő állomáson azonban a méla csendet megzavarta az állomásfőnök, ki a kalanzólól vezéreltetve e szavakkal fordul a gondolatokba merült szerényhoz:

— Nagy Kálmáné ő nagyságához van szerencsém?

— Az vagyok — mondá ez meglepelve.

— L.-i főnökkelgám sürgönyileg arra kér, tudassam nagysáddal férje azon üzenetét, hogy G. állomás-melöltzassék őt megvárni, a személyvonattal követi nagyságos asszonyt.

— Köszönöm.

— Ajánlom magamat — meghajtotta magát s ment.

A szép asszony izgatottan dőlt hátra pamlagára.

Seri Mihály újra elővette ujságját; hiszen, gondolta, neki mind ehhez semmi köze. Már a hirdetése-

Pedig vétek, bűn volna ezt a várost degenerálni hagyni.

Melyik város volt itt a felvidéken oly hű öre a magyarságnak, mint Selmeczbánya? Nem törtek-e össze e város falain minden pánszláv törekvésű hullámok?

Nem mutatta-e ki fényesen e sokat szenvedett lakosság önfeláldozó hazafiaságát? Nem mutatta-e meg béketűrő, érett politikai magatartását?

A jó módu alföld rónáin mint zúgolódik s már-már veszélyes állást foglal el a nép?!

És a mi elszegényedett ezer és ezer, nélkülözésekben élő munkásunk teszi-e ezt? Túr, szenved, vár türelmesen, vár egy szebb jövőt, és véle várunk mi is és kiolthatatlanul él bennünk a remény, hogy hasztalan nem várunk, sőt, hogy városunk sorsának javítása már a közel jövőben megtörténik.

E reményre, e feltevésre némileg feljogosít minket selmeczieket is azon körülmény, hogy viharos hullámokkal küzködő magyar államunk kormányrudját immáron czéltudatosan olyanok kezelik, kik nem elvont aktamumiákból, hanem közvetlen tapasztalatokból, az állami és társadalmi élet megnyilatkozásaiból merített alapokon törekednek oda, hogy a jogos kívánalmaknak eleget tegyenek, az elégedetlenséget megnyugvással változtassák át.

És csak városunk, ezen eddig oly mostoha bánásmódban részesült ős bányaváros ne vétetnék általuk figyelembe? Csak Selmeczbánya maradna továbbra is törvényhatósági joggal felruházott város, a nélkül, hogy ennek attributumaival dicsekedhetnék?

Ezt nem hihetjük, nem fogjuk elhinni mind addig, míg a tények meg nem czáfolnak!

ket olvasta; ezek legkevésbé igénylik a figyelmet, a legtöbbjét ugy is könyv nélkül tudja az ember. De közbe-közbe átnézett utitársnőjéhez, s álmétkodva vette észre, hogy nála az izgatottságot időnkint egy-egy mosoly, olyan diadalmi mosoly váltja fel. Most már csakugyan kezdte őt érdekelni ez a nő. Mintha ez is néha feléje pillantana s mintha valami fölött erőlködve gondolkodnék!

Most elővesz egy kézimunkát s szorgalmasan dolgozik. Seri már a hirdetések is végig olvasta.

Egyszerre csak egy gombolyag gurul lábaihoz, Sietve felemeli s udvariasan átadja utitársnőjének.

— Köszönöm, uram!

Megint néma csend. A munka tovább foly. Seri a hirlapot elől kezdi. Egyes pillantások lopva ide-oda.

De kis vártatva nagy zaj, sikoly rázkódtatja meg a kis fülke levegőjét: az egész kézimunka minde-
nestül lenn a szőnyegen!

Seri Mihály messze elveti az ujságot s rohan segítségkenni. Együtt szedik fel a kosárkába a sok selyem-szalát, tüt, mintát.

— Ah, uram, én ma borzasztó ügyetlen vagyok, folyton zavarom önt.

— Nem zavar nagyság, az ujsággal már alaposan elkészültem — erősíté Seri s buzgón folytatta a szedést.

— Az Istenért, még megsebzí magát.

— Ne tessék tartani attól, vigyázok én magamra; és nem is vagyok oly izgatott, mint kegyed.

— Az igaz, én az vagyok — ismerte el a szép asszony, miközben utitársa segélyével befejezte a nagy gyűjtést — de hogyné volnék az, mikor egy ismeretlen ur előtt vagyok kénytelen ennyire szégyenkezni ügyetlenségem miatt.

— Ha csak ez a baj, ezen könnyen segíthetünk: én Seri Mihály professzor vagyok S.-ről, de ugy veszem észre, izgatottságának még egyéb oka is van?

Nem kívánhatunk mi egyszerre mindent. De mi akadályozhatná már most meg a bányakapitányságnak ide helyezését, a vasutnak széles vágányú kiépítését, egy nagyobb törvényhatósági terület kikerekítését, a tő és közel szomszédos községek, melyek mindannyian szívesen csatlakoznának, mint azt már egyik ciklünkbe kifejtettük, városukhoz, ide csatolását és esetleg egy törvényszék, mely bányatörvényszék is volna, itteni szervezését.

1872-ben szerveztek városunkban is törvényszéket és hihetetlenül sokat vesztettünk akkor, a midőn azt ismét feloszlatták. Pedig e város természetes központját képezné éppen törvénykezési szempontból a Hont, Zólyom és Bars-megye határszéli részében eső vidéknek.

Egy kis jóakarattal mellett az előjegyzésbe vett katonaságot is, legalább minimális adagolásban, szintén megkaphatnók, mely esetben városunk örömet gondoskodna egy kaszárnyának felépítéséről, mely célra, nem mondhatjuk, hogy a város rendelkezésére alkalmas telek nem állana.

Selmezbánya város történelmi multjából tudjuk, hogy valahányszor e város — és ez nem egyszer történt meg — válságos helyzetbe jutott, mindannyiszor küldöttséget menesztett az egyes kormányokhoz, a magas trónhoz segedelemért.

Nem volna itt most is annak ideje, egy ily küldöttséget meneszteni a kormányhoz, mely jóakarattal e várostól bizonyára el nem vonja; a trónhoz, hol híven ecsetelné bajainkat, vajudásunkat és lehetetlen, hogy orvoslást, segítséget nem találjunk.

Tárjuk fel ott nyíltan helyzetünket, mondjuk el igaz szavakkal aspirációnkat, kérjük segítséget és hisszük, hogy célra érünk. Am ha nem, minek vagyunk törvényhatósági joggal felruházott város???

Farsang.

Az akad. segélyző-egyesület tánczestélyén f. hó 15-én válogatott közönség vett részt. A táncz 9 órakor kezdődött, s az öt negyed órai szünetet leszámítva, reggeli négy óráig úgy szólva szakadatlanul tartott; az első négyest 26 pár tánczolta.

A jelen voltak közül sikerült tulajdonosoknak feljegyeznie a következőket:

Asszonyok: Aschenbrierné, Berzeviczyné, Bözer Károlyné, Barsyné, Csallókózné, Cseh Lajoné, Fekete Lajosné, Fodor Lászlóné, Lúley Ferenczné, Lestyánszky Józsefné, Margótsy Jánosné, Martiny Istvánné, Micsinay Jánosné, Mrázné, Oszwaldt Gusztávné, Platzer Jenőné, Tirsserné, Schwartz Ottóné, Seidené, Westenné.

Leányok: Aschenbrier Vilma, Berzeviczy Margit, Bözer Ilonka, Baray Ilonka, Csallókózy Margit, Cseh nővérek, Fekete Emy, Granadir Gizi (Körmöczről) Jezsovits Emmus, Lúley Gizi, Lestyánszky Irma, Margótsy Gizi és Marcsa, Martiny Margit, Masányi Margit, Micsinay Erzsébet, Mrász Ilonka, Oszwaldt Sárka, Platzer Vilma, Tirser Gizi, Seide Aranka, Westen Mici.

A vendégek ugyan lassan kezdtek gyülekezni, hanem mégis 1/2 10 órakor a tánczterem megtelt igen kedves, szép közönséggel. A terem ez alkalommal teljesen új és csinos díszletekkel volt ékítve. — Az estély

— Nagyfoku idegességben szenvedek, azért rendelte el az orvosom, hogy V. fürdőn keressék gyógyulást.

— S ide követi önt férje, mint a táviratból értesülök; e hír hogyne izgatná fel még jobban.

— Igaz, igaz — sohajtá a szép asszony, melázó tekintettel csüngve a messzeségen — egy szerető feleséget hogyne zavarna fel a váratlan fordulat, hogy néhány óra múlva megint azzal lehet, kinek egész életét szentelte, midőn csak az imént még arra volt kárhóztatva, hogy tőle egy hónapig távol legyen.

Seri Mihály nagyot nézett e szavak hallatára. Mást várt. Egy rendkívül érdekes tanulmánytárggyal találta magát itt szemben. S nem hiába volt ő professzor. Nemcsak tanítani, de tanulni is mindenhöz, a hol csak lehet, ez volt az ő szenvedélye. Leküzdhetetlen vágy szállotta meg, hogy az asszonyt ki kell tanulmányoznia, Talán a közben ő maga is tanulhat valamit. Nem ment tehát vissza helyére, hanem utitársnőjével szemben ült le, s kis szünet után így szólította meg:

— Bocsásson meg nagysád, ha azt mondom, hogy szavait nem értem egészen. Nem haragszik ugye bár, nem veszi tolakodásnak, arczatlanságnak, ha egy kérdésre kérek öntől feleletet?

A szép nő egy átható tekintetet vetett utitársára, melyet az alig birt kiállani, s azután azt mondá:

— Ön becsületes embernek látszik, bizom önben, kérdezzen!

— Mit keresett az állomáson a doktor?

Nagné kiegyenesedett ülő helyzetében, szeme szikrázott s ökölbe szorította szép kezét; de azután mélyen felsóhajtott, mintha boldog volna, hogy megadhatja e kérdésre a feleletet egy olyan embernek, ki elnyerte szíve rokonszenvét, azt a titokzatos érzést, melyet hiába keresünk, kérünk, melyet egy-egy csodás pillanat szül. Felelete ez volt:

általában minden tekintetben jól sikerült s a segélyegyleti bál nem is maradt hátra ez idén se a többi éveknél s különösen ami a jókedvet illeti, mulatságaink közt az első helyet foglalta el magának. — Az est sikereért méltó elismerés illeti az egész rendezőseget, de különösen dr. Fodor László s. e. elnök és Bedő Zoltán urakat.

Felülfizettek a következő urnók, illetőleg urak: Berz evicz Károlyné 1 frt 50 krt, Farbak István és neje 5 frtot, Fekete Lajos 6 frt 50 krt, dr. Fodor László 10 frtot, Händel Vilmos 1 frt 50 krt, Heim Antal 50 krt, Herrmann Emil 8 frt 50 krt, Krausz Kálmán 1 frt 50 krt, Kuti István 2 frtot, Markó Tivadar 1 frtot, Miszkovszky Emil 1 frt 50 krt, Oszwaldt Gusztáv 1 frt 50 krt, Pandur József 50 krt, Pfaff Gusztáv (S. Tarján) 5 frtot, Puky László 1 frtot, Ráth Ferencz 1 frt 50 krt, Richter György 50 krt, Schenek Gyula 3 frt 50 krt, dr. Schwartz Ottó 3 frt 50 krt, dr. Stuller Gyula 5 frtot, Sveczla Gyula 5 frtot, Szitnyai József 2 frtot, Sziljka Pál 1 frt 50 krt, Sztankay Ferencz 5 frtot, Takács Miklós 2 frtot, Tibély Vilmos 50 krt, dr. Tölg Vilmosné 1 frt 50 krt, Vaitzik Emil 50 krt, dr. Wágner László 2 frtot, Westhof Károlyné 1 frt 50 krt. A felülfizetések összege 83 frt.

Fogadják a jótékonycélu egyesület ezen támogatói jószívű adományukért a bál rendezőség s az egyesületi elnökség halás köszönetét. — A tánczestély tiszta jövedelme 170 frt 27 kr.

Convent-bál. Mint már jelentettük, a helybeli ev. felsőleányiskola és a szegény iskolás gyermekek fölségítésére rendezendő, tombolával egybekötött táncmulatság, a hagyomány szerinti elnevezésével a convent-bál febr. 5-én lesz megtartva a városi vigadóban. A 190 tagu rendező nagybizottság a meghívókat már szétküldötte és Sobó Jenő akad. tanárral az élén odaadó buzgósággal fáradozik a mulatság sikerének biztosításán. A munkából a mi, minden jótékony célú adozatkész módon előmozdító hölgyeink is kivették a maguk részét, különösen Bernhardt Adolfné, Krausz V. Gyné és Oszwaldt Gusztávné 6 nagyságaik, kik a tombola-nyereménytárgyak átvételére vállalkoztak. Ilyeneket azonkívül még Marschalko Gyula úr köszönettel fogad, s az összes nyereményeket a mulatságot megelőző napokban saját üzleti kirakatában fogja közszemlére kitenni. Egy-egy tombola-jegy ára csak 10 kr, s ilyenek máris kaphatók Krausz V. Gy., Márkus Zsigmond, Marschalko Gyula és Oszwaldt Gusztáv urak üzlethelyiségeiben. A kik tévedésből meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, szíveskedjenek a rendező-bizottság elnökéhez, Sobó Jenő akad. tanár urhoz fordulni.

A selmezi önkéntes tűzoltó egyesület szintén rendez bált, még pedig farsang végére. Az előkészületek erre már megtételtek.

A hegybányai bányatisztviselők mulatságot rendeznek az ottani kaszinói helyiségben e hó 29-én, mely közvacsorával és tánczozal lesz egybekötve. A mulatság, melyről be fogunk számolni, felette sikeresnek és kedélyesnek ígérkezik.

A steffultói tekéző egyesület elnöke felhívja igen humoros hangon irt körözüvényben a tagokat, hogy február hó 1-én a steffultói egyleti helyiségben mentől számosabban gyűljenek egybe, családtagjaikkal és vendégeikkel együtt: mert a mulatozáson és tombolán felül arról is szó lesz, maradjon-e még továbbra is ezen egylet, vagy szűnjön meg.

KÜLÖNFÉLÉK.

Napirend 1898. január 23-án.

Naptár: Vasárnap, január 23. — R. kath. és prot: B.-A. eljegy. — Görög-orosz (január 11.): Teod. apát. — Izraelita: Sab. vaera. — Nap kel: 7 óra 22 perczkor, nyugszik: 4 óra 30 perczkor. d. u.

Vasárnap nagymise a Nagy-Boldogasszonyról nevezett templomban 9 órakor reggel, német egyházi beszéddel.

— Én szeretem, imádom férjemet most ép úgy, mint 10 évvel ezelőtt, midőn egybekeltünk. De lehet-e boldogító a szerelem, ha biztosak nem vagyunk, hogy az viszonztatik? Férjem tekintélyes jómódu kereskedő, kit mindenki nagyra becsül. De mióta az Isten frigyünket két gyermekkel áldotta meg, csakis ezek jövője foglalkoztatja őt. Saját házukban van kereskedésünk is, lakásunk is; mégis, kivéve az étkezéseket, nem látjuk őt egész nap, mert mindig ott dolgozik irodájában. Ha valami kérdéssel felkeresem az a válasza, hogy ne zavarjam, üzleti dolgokkal van elfoglalva. Nem tekint már hitvesének, ki örömet, bánatát meg akarja vele osztani, hanem csak gyermekei ápolójának. Csodálkozok ön ezek után azon, hogy kétségre esem, valjon szeret-e meg?

— De — veté ez ellen Seri — ha férje szereti gyermekeit s ezek érdekében fárad, lehetséges-e, hogy ne szeresse azok anyját is?

— Így okoskodnak önök férfiak mid. De mi nők nemcsak a jövőre gondolunk, mi a jelenben is boldogok akarunk lenni. Jogunk van ehhez.

— Igaza van, kedves nagysád — erősíté Seri. Csak az a kérdés, mi a boldogság? A gyermeké a játszás, az érett koré a jövő előkészítése, a fáradt vándor boldogsága pedig az édes nyugalom.

Nagné utitársára meresztette okos tekintetét, azután kissé sértődve így folytatta:

— Szép, szép az ön meghatározása. De mivel vajmi bajos annak eldöntése, hogy hol a határ az érett kor és a fáradt vándor között, megengedi, hogy ne tekintsem magamat legyőzöttnek, ellenben igazoltnak eljárásomat. Néhány év óta semmi fáradságot sem kíméltem, hogy férjem vonalmát irányomban ujjá éleszsem. A legszeretettel méltóbb feleség, a legodaadóbb anya voltam. Mind hiába. A végső eszközhöz fordultam: féltékenyebbé kell őt tennem.

Nagymise a Szent-Katalin templomban 8 órakor reggel, tó egyházi beszéddel.

Az ág. ev. templomban reggel 8—10-ig tót, 10—12-ig magyar isteni tisztelet.

— **Személyi hir.** Farbak István orsz. gyűl. képviselőnk néhány napi itt tartózkodás után Budapestre visszautazott.

— **Halálozás.** Zsarnóczán Dub Lipót 39 éves korában hosszu kinos szenvedés után meghalt. A nevezett a Popper B. czég könyvelője volt. Temelése f. hó 20-án óriási részvét mellett ment végbe. Nagyon megható és gyönyörű beszédet mondott a lévai rabbi, majd pedig dr. Budai Mór. Az elhunyt közkedveltségű egyén volt s amellett, mint férj és apa ritkította párját. A zsarnóczai takarékpénztár igazgatósági tagját, a kaszinó pedig rendes tagját gyászolja e derék férjüben Mindkét intézet ki is tűzte a gyászlobogót.

— **A tiz szoborünnepélyt,** mint azt előre jeleztük, a városi rom. kath. elemi iskola mult csütörtökön ünnepelte meg. A szép ünnepély a Nagy Boldogasszonyról nevezett templomban tartott szent misével vette kezdetét, mely után az elemi iskola növendékei tanítóik vezetése alatt az iskolai rajzterembe vonultak, hol Podhragyi Pál prépost-plébános lelkesítő beszédet mondott, melyben gyönyörűen emelte ki, hogy a tiz szobor alakja a keresztet, a kardot és a tollat fogja dicsőíteni. A tiz történelmi alak méltatását Bachrati József tanító szép beszédben tüntette fel, mely után még záró beszédet mondott Aczel János tanító. Közben a hymnust és szózatot énekelték el a szemlátomást ihletett növendékek. Az ünnepélyen Szitnyai József polgármesterünk és mások is részt vettek. A tiz szobor ünnepélyét ma vasárnap az iparos tanonciskola is megtartja a városi elemi iskola rajztermében d. e. 10 órakor, mire közönségünk figyelmét felhívjuk.

— **Uj tanár.** A helybeli ev. lyceum kormányzásával megbízott iskolai tanács Farbak István orsz. gyűl. képviselőnk elnöklete alatt január 17-én tartott gyűlésen 6 pályázó közül Küntler János eddigi bonyhádi tornatanárral töltötte be, a lyceumnál most szervezett tornatanári állást. A megválasztott már legközelebb fogja elfoglalni új állomását, melyben szívesen üdvözlöljük mi is, és azon reményünknek adunk kifejezést, hogy sikerülnie fog, ezen jóhírű középiskolánk ifjuságának testi nevelését is, mely Huber József távozása folytán 1 1/2 év óta nélkülözi szakszerű gondozóját, újra felvirágoztatni.

— **Vérengző czipész.** Szélnán, az elmúlt szerdán este Özv. Markoczyné dohánygyári munkásnő azzal gyanúsította a vele egy házban lakó Maliska nevű czipészt, hogy ez már több ízben őt meglöpte. Erre a gyanúsított czipész oly haragra lobbant, hogy élesre fent dikicsével az asszonynak rontott és annak mellén, karján hat tálongó, 3—4 centiméternyi mélységű sebet ejtett. A dühöngőt alig lehetett megfékezni és a gyorsan előhívott és megjelent Dr. Faller Gusztáv szélaknai kineztári orvos a sebeket bevarta és a sérüléseket súlyosaknak minősítette. Prácska, a felső római rendőrbiztos, ki mellett rendőr nincs, csak egy rendőr-lize-des, ennek segítségével a tettest letartóztatta és a kapitányi hivatalhoz bekísérte, hol azonban másnap szabad lábra helyezték. Ezen alkalomból is szerfelett

— Veszélyes egy élesztő mód — mosolygott Seri.

— Rám nézve nem veszélyes — szólta az önbizalom hangján Nagné, — ami pedig férjemet illeti, Isten segítségével, bizom jó és alapos gyógyítószer lesz.

— Őszintén kívánom, hogy teljes sikerrel használja. Sőt talán már gratulálhatok is hazánk egyik kiváló orvostudornőjének — incselkedett Seri, majd felkiáltott: hogy férje követi G.-re, első javulási szímtoma!

Az új orvostudor túlaradó érzélemmel, hogy egy idegen tárja fel előtte lelke legtitkosabb reménységét megfélekedve arról, hogy a jó doktornak minden körülmények között meg kell őriznie hidegvérűségét, megragadta utitársra kezét s azt melegen megszorította. De az idegen férfi érintése felrázta álmából, fülleg elpirult, s néhány bocsánatkérő szót hebegve, zavarából úgy vágta ki magát, hogy e kézszorítás legyen záloga a kettőjük között most megkötött baráti köteléknek.

— Igaz barátságára még ma szükségem lesz, Seri ur!

— Szívesen szolgálatára vagyok, drága nagysám — szólta amaz csodálkozva.

— A doktor cserben hagyott. Az volt a tervem, hogy elkísérjen; ezt férjem megtudta volna, és — — érti már a doktor szerepét?

— Értem, értem, de én — — ?

— Ha igazi barátom — szakította őt félbe ellenállhatatlan esdő hangon a szép asszony —, akkor velem kell maradnia a g. i. állomáson, s velem együtt bevárnia férjemet, kit még féltékenyebbé kell tennem!

A professzor zavartan nézett körül s mentegetőzni kezdett:

— Bajos lesz e kérését teljesítenem, mert feleségem a déli vonattal vár haza.

— Ah! — álmélkodott Nagné — ön családos ember! Erre még nem is gondoltam.

— Úgy bizony, egy derék feleségnek és egy nem kevésbé derék gyermeknek anyakönyvileg bejegyzett tulajdonosa — magyarázta Seri.

érezhető volt annak hiánya, hogy Szélnak nincs összeköttetés a telefon hálózatunkkal, pedig telefon összeköttetés a bányakincstárnak is van. Nem lehetne ezt bevonni a mi közös telefon hálózatunkba? — A megsebesült asszony, kinek 3 gyermeke van, még nincsen túl az életveszélyen.

— **Rendőri hírek.** Csavargók, lézengők, kétes existenciájú alakok naponta láthatók városunkban, különösen azokon a részeken ahol rendőrt soha még irnának sem látni. A múlt héten három ilyen, magát igazolni nem tudó, kétes előéletű alakot fogott be a rendőrség, a kik házról-házra járva kéregettek s ahol lehetett bizonyjára el is emeltek egyet-mást. A három közül kettő honpolgár egy pedig horvát testvérnek mondotta magát. Mindhárom eltolonczoltatott hazájába illetőségi helyére azzal a szigorú meghagyással, hogy ide többet nem szabad jönniök. E tilalmat, ha akarják megtartják, s ha akarják nem s mi inkább az utóbbit hisszük, mert hisz itt a rendőrök csekély száma miatt valóságos eldrádoja van a sötét nézésű, munkátlan, csavargó alakoknak. — *Az éjjeli csendzavarások* napról-napra előfordulnak. Visszhangzik az utca a rikoltások, kurjantások fület sértő, felriasztó lármájától. E héten duhaj kocsislegényeket fogott be a rendőrség az alvók éjjeli csendjének zavarása miatt. Elcsukattak. *Kémény tűz.* A Szent-Háromság téren lévő Scheimer-féle házban múlt pénteken kémény tűz volt, melyet azonban gyorsan eloltottak s nagyobb baj nem történt. — A bankai iskola tőzsomszédságában szintén kémény tűz volt a múlt napokban, mely veszélyessé válhatott volna ha gyors segítség nem érkezik és a tűz éjszaka támadt volna. Így ott sem történt semmi baj. — Mindehhez nekünk csak az a megjegyzésünk, hogy egy idő óta városunk területén a kémény tűzek szaporán fordulnak elő és persze most télen a hóborított házak fedelén nem okoznak „nagyobb bajt”, de ha ez így tartana nyáron majd igenis okozhatnak nem csak nagyobb, de nagyon is „nagy bajt”. A kémények szigorú tűzrendészeti ellenőrzését kívánjuk tehát.

— **Talált takarékpénztári könyvecskék.** Özv. Mihalka Károlyné még a múlt évben — mint azt akkor, hírül adtuk — meghalt. A haldokló urnát, saját kívánságára egy régi pamlogra fektették és ezen hunyta le szemeit örökre. A temetés után Baró Kaas Ivor, mint a kiskoru örökösök megbízottja e pamlogot kijavítás miatt J. J. helybeli kárpitos mesternek adta át, a ki, midőn a régi butor darab javításához hozzáfogott, tanoncza és segédje jelenlétében, 2 db. papirosba kötött takarékpénztári könyvecskét talált, melyekről a tanoncz és segéd előtt azonban azt mondá, hogy azok teljesen értéktelenek, mert a betett pénz már ki lett véve. A pénz azonban kivéve nem volt és a kárpitosmester a kisebb, körülbelül 400 frtnyi összegről szóló betéti könyvecskét el is vitte Arthold Géza árvaszéki ülnöknek azzal, hogy azt a régi pamlogban találta; a másik nagyobb 1400 frtnyi összegről szóló könyvecskét azonban magánál tartotta. Múlt kedden azután beállított a takarékpénztárba és a betéti, nem vinkulált könyvecskére fel akarta venni az összeget. Már-már kifizették neki, midőn az egyik takarékpénztári tisztviselőnek a dolog feltűnt és megkérdezte a kárpitos-mestert, miként jutott e betéti könyvecske birtokába. Ez látható zavarral azt mondá, hogy egy asszonytól kapta, ki neki tartozott, de további kérdésszerűsége az asszony nevét megmondani nem tudta és a pénzintézetet a könyvecskével, a pénz felvétele nélkül, elhagyta. Az esetről telefon útján nyomban értesítve lett a főkapitány, kinél éppen jelentkezett J. J. kárpitos-mester azzal, hogy a pénzt neki ki nem akarják adni és kér-

nek tőle igazolványt miképpen jutott a könyvecske birtokába. A főkapitány azonnal szigorú kihallgatást tartott, melynek eredménye az lett, hogy J. kárpitosmester, ki különben jó anyagi körülmények között van és háztulajdonos, bevallotta, hogy ezt a betéti könyvecskét is a pamlogban találta, de ezt akkor be nem jelentette. Természetes, hogy ez esetről Baró Kaas Ivor mint a kiskoru örökösök képviselője értesítve lett és az ügy áttételet a kir. járásbíróshoz. Az orvosok kik J.-ét már több ízben gyógykezelték fej bántalmak miatt, azt állítják, hogy beszámíthatatlan ideg beteg és így alighanem elejtik ellene a különben is csak magánvád folytán üldözendő büntetés miatti fenyegető eljárást. A dologból azonban az a tanulság, hogy mily rosszul teszik azt azokat, akik még halálos órájukig is eltitkolják hozzátartozóik előtt, hogy hol rejtegetik pénzüket, vagy értéktárgyaikat.

— **Vidéki hírek.** *A zsarnóczai m. kir. erdőhivatal altiszti kara* február 6-án táncmulatságot rendez a kaszinó termében. Család-jegy 2 frt. személy-jegy 1 frt. A meghívók már szétküldtek. A zenét Bartos Lajos u. kálnai jónak ismert bandája szolgálta. — *Veszett ebek* garázdálkodnak a Garam-szt.-keresztli járásban, miért is a községekben dob utján kihirdették, hogy az ebeket 8 napig büntetés terhe mellett lánczón tartani kötelesek.

— **Vasuti értekezlet.** A lapunk és Dr. Tóth Imre főorvos által újból mozgósított vasuti kérdésben polgármesterünk egy értekezletet hívott egybe, mely gyűlését a múlt kedden tartotta meg. Az elnöklő polgármester elmondá az egész vasuti tárgyalások történetét és felkérte az egybegyűlteket, hogy véleményeiknek kifejezést adjanak. Heincz Hugó felette fontosnak tartja mindenképpel megtudni, hogy melyik a rövidebb és könnyebben kiépíthető vonalrész, a Korpona-zólyomi-e vagy a Németi-garam-berzenczei-e, mert e széles vágányu vasutnak a Hatvan-ruttkai vonalban kell majd csatlakoznia Garam-Berzenczén Selmecezen át, vagy Zólyomban Korponán keresztül. Dr. Goldstücker Márk kifejti, hogy most csak az a kérdés, elfogadjuk-e és ajánlani fogjuk-e a Németi-selmecezi vonal kiépítését vagy sem. Ő határozottan e vasut létesítését üdvösnök tartaná a városra nézve; ugyanezen álláspontot foglalta el Farbak István orsz. gyűl. képviselő, valamint Krausz Kálmán főkapitány és Marschalko Gyula biz. tag. Természetesen Dr. Tóth Imre szintén e vasut szükségképpen kiépítését fejtegette és a tárgyban még Kachelmann Farkas és Sobó Jenő kir. bányatanácsosok is hozzá szólottak. Az értekezleten többek között Svehla Gyula bányaigazgató is részt vett. Az értekezlet abban állapodott meg, hogy a tanács az összes terveket kérje be a vállalkozótól egy kimerítő, részletesen okadatolt költségelőirányzatot és műszaki tervet és ezek beérkezése után az értekezlet ismét összeül és a kifejlendőkhoz képest tesz majd javaslatot a törv. hat. bizottságnak. Erősen hisszük, hogy e vasut kiépül s akkor a keskenyvágányu garam-berzenczei vonalrész értéke nagy részét elveszti, ha csak az állam által széles vágányúvá ki nem építetik.

— **Becsületes megtaláló.** M. J. akad. polgár a múlt napokban elvesztette tárczáját, melyben nagyobb pénzösszeg volt. A tárczát Gläsel pinczér találta meg

magyarázata: a feleség szöbe sem akart állani az ő hűtellen férjével. Sőt midőn megtudta azon tervet, hogy Miskája itt szándékozott maradni utitársnőjével a személyvonat megérkezéig, kijelentette, hogy ő nem is megy vissza G.-re, hanem a legelső vonattal utazik haza szüleihöz, az erdélyi határhoz.

Seri kétségbe volt esve.

Végre is az ő kis Palija segítette ki a bajból, mert makacsul ragaszkodott ahhoz, hogy Seri mégis csak az ő papája, a mama is békülekeuyebb lett. Mindketten belátták, hogy bizony jó a gyerek a háznál, ha a szülők miatluk sokszor össze is kapnak, nagy baj idején mégis ők az igazi békeangyalok.

Igy Seriné utójára is kiengesztelődött, de csak azon feltétel alatt, ha férje azonnal jön vele hazafelé.

Ebbe most már Nagyné is szívesen beleegyezett, mert megborzadt a féltékenység rémétől. Elképzelte, hogy ha ilyen egy féltékeny nő, minő lehet egy féltékeny férfi! Urát már mint Othellót látta maga előtt, brr, brr!

— Utazzék haza, Seri ur, — mondá — feloldom ígérete alól s fogadja jószándékaiért is igaz köszönetemet. Reményilem. sikerülnie fog igen tisztelt nejét meggyőzni ártatlanságunkról s akkor ő benne is olyan jó barátot nyerek, mint önben.

Igy is lett.

Nagyné nemsokára levelet írt Serinének, melyben tudatta vele, hogy az ő férje ama napon csakugyan eljött Gre, de nem kísérté V. földőbe, hanem haza vitte, mert nem akarta kitenni a fürdőzés veszedelmének, itthon pedig napjában többször is feljön az irodából s tudakozódik, mi lesz ebédre, vacsorára.

Seriné meg azt felelte új barátjának, hogy Miskája mindenképpen igyekezzék hű férjnek feltűnni, minden órája után egy-két percze haza szalad az iskolából — és zavarja őt a főzésben.

és a bent lévő pénzösszeggel együtt miután megtudta, hogy ki vesztette azt el, átadta a tulajdonosnak, ki persze nem maradt haládatlan adósa a becsületes megtalálónak.

— **A szállfák fuvarozása** a városon keresztül már sok bajt és közlekedési akadályt okozott és okoz folytonosan most is, de különösen szombaton a heti vásár alkalmával. A múlt szombaton például a kamaraház és Heim vendéglő közötti fordulatnál kis híjja, hogy emberekbe nem tett kárt, de kárt tett a Heim épület sarkán, melynek egy részét egy szállított szálfá lerontotta. Hogy lesz megengedhető e szálfá fuvarozás azon a helyen, ha a honvédszobor — (persze ki tudja mikor???) — oda állíttatnék, azt már pláne nem tudjuk; annyit azonban tudunk, hogy egyelőre legalább szombatonként e szálfá szállítások hatóságilag nemcsak hogy betilthatók volnának, de azokat közbiztonsági szempontból betiltani is kellene.

— **A borellenőrző bizottságnak** múlt vasárnap kellett volna megtartania Dr. Tóth Imre elnöklete alatt az első gyűlését. De mivel a város tanácstól még mindig nem kapták meg az eljárási utasításokat, a gyűlést fel kellett oszlatni és így az megtartható nem volt.

— **Iparhatósági megbízottak alakulógyűlése.** Az iparhatósági megbízottak f. hó 18-án tartották meg Krausz Kálmán rendőrfőkapitány elnöklete alatt alakuló gyűlésüket. A rendőrfőkapitány a tőle megszokott ékesszólással magyarázta az iparhatósági megbízottak szép hivatását, mire a jelenlévőket az elnök megválasztására szólította fel. Takács Miklós, egyhangú megválasztását határozottan visszautasítván, a választás szavazócedulákkal ejtetett meg s eredménye az lett, hogy Greguss Antal közbecsülésben álló polgártársunk választott meg elnökül 11 szavazattal, Takács Miklós 3 szavazata ellenében. A rendőrfőkapitány az új elnököt ismét szép beszéddel üdvözölte, kiemelve, hogy ismerve Greguss Antal a közügyek terén mindig kifejtett buzgóságát, az elnöki tisztség is jó kezébe került. Az egyes albizottságok a következőképen alakultak: Az iparlajstromok ellenőrzésére kiküldettek: Greguss Antal Jahn Vilmos, Takács Miklós, Kneszko András. A műhelyek látogatására: Bánik Lajos, Zsarkovaczky Száva, Bachmann Nándor, Majovszky Mihály, Czermel György, Lámer János, Cserny József, Lestyánszky József; a tanoncziskolák látogatására: Thuránszky Béla, Engel Zsigmond, Krausz W. G. Chrien Károly, Dukász Gyula és Gutfreund Samu; a gyárak vizsgálására: Zachar Károly és Matzán Ferencz küldettek ki.

— **Országos állatorvosi tanfolyam.** A földművelésügyi miniszter az ország összes állatorvosait berendelte Budapestre egy hétig tartó tanfolyamra. E rendelet célja az, hogy a vidéken működő állatorvosok tudományt nyerjenek s kioktattassanak az állati gyógyítótudomány téren újabb szerzett tapasztalatokról. A tanfolyamban részt vett Fodor József törvényhatósági állatorvos is, aki e héten jött haza s dicsérőleg nyilatkozott a tanfolyamon előadottokról, hol különösen a magyar gazda közönséget annyira sulyosan érintő a sertésvész gyógyításmódjára tanították. Főlölegesnek tartjuk dicsériadákat zengeneni a miniszternek ez újabb intézkedéseért, de köszönetünket fejezzük ki érte a saját gazdaközönségünk és népünk nevében, kiket a sertésvész szintén elég érzékenyen sújtott.

— **A selmecezi kereskedelmi és hitelintézet,** melynek múlt évi forgalmának eredményét nem kis kíváncsisággal várja a közönség, az intézetet ért krízis daczára derekasan megállotta helyét. A mérleget, melyet a felügyelő bizottság még nem vizsgált felül, jövő számban módunkban fog állani közölni, addig a közönség tudomására hozzuk, hogy ezen intézet betét állománya: 356160 frt 51 kr., váltótárczája: 451068 frt 82 kr., jelzálog kölesön forgalma: 70246 frt, viszelszámolása: 119279 frt 27 kr.; összforgalma: 5,719,300 frt 92 kr. múlt évi tiszta nyeresége 9887 frt 94 kr., tehát nem egészen 200 frttal csak kevesebb, mint 1896-ik évben.

— **A gyógyászati és term. tudományi egylet** jövő pénteken, e hó 28-án d. u. 5 órakor ülést tart a Belházy-féle ház tantermében, mely alkalomból Dr. Schwartz Ottó bemutatja előadás kíséretében a Marconi-féle drót nélküli telegrafalást. Az előadás felette érdekes lesz.

— **A Selmecezi-vidéki mészáros egylet** múlt szerdán tartotta meg évi közgyűlését, melyen a visszalépő Kaldrovits József zsarnóczai vendéglős helyébe, Lestyánszky József mészáros-mester, törv. hat. biz. tag polgártársunk lett elnöknek, Turiki Thuránszky Béla mészáros-mester alelnöknek, Bukovits István mészáros-mester pénztárnoknak megválasztva. Az egylet jegyzője Arthold Géza városi tanácsos maradt és a régi bizottsági tagokat is újból beválasztották.

A pálinka magazin.

Vasárnapon zárva vannak Boltok, sőtöműhelyek, Mészárosok húst nem adnak, Nem kapsz lisztet, kenyeret; De tárva áll oda kin' Mind ezeknek potlásául — A pálinka magazin.

A jó régi, elmult korban,
Ha bajba jött egyik — más,
Panaszát elmondá borban
S segített rajt' a pajtás;
De ennek a gondjain
Segit most bor s pajtás helyett —
A pálinka magazin.

Régen, ha a háznál pénz volt,
Rossz időkre tették el,
Mert az anyjuk mindig így szólt:
Hadd legyen, hogyha majd kell;
De mit gyűjthetnének im,
Elyeli most kárörvendve —
A pálinka magazin.

Panaszkodik pap és kántor:
Temploba nem jár a nép,
Nincs oly idő, mint volt máskor,
Szomorító ez a kép;
De emberek bajain
Segit most a vallás helyett —
A pálinka magazin.

Rongyba burkolt embereknek
Egykor nem volt tömege,
És ha akadt, egyeseknek,
Ruhával lett segítve;
De e tömeg rongyain
Hiénaként vigyorgoz most —
A pálinka magazin.

Munkás, végezvén munkáját,
Otthonába sietett,
S ott lelte meg boldogságát,
S családjának örvendett;
De hon lenni, hisz az kin,
Otthon helyett, most ott várja —
A pálinka magazin.

Ész, pénzt, hitet, boldogságot,
Nyugodalmat jólétet,
Az igazi vidámságot
És a jó egészséget,
Becsületet, mind ezt im
Elpusztítja rút torokkal —
A pálinka magazin.

Piaczi árkimutató

1898. év január hó 22-én tartott hetivásárról.

Az árú megnevezése	Ára		Az árú megnevezése	Ára	
	legal	legm		legal	legm
Búza mázsája	11.—	12.—	Borjúhus . . . klg.-ja	—50	—60
Rozs . . . "	8.—	8.60	Sertésus . . . "	—52	—56
Árpa . . . "	6.50	8.—	Kolbász . . . "	—70	—80
Zab . . . "	6.—	6.30	Szalonna . . . "	—68	—70
Bab . . . "	8.—	9.—	Disznósír . . . "	—68	—70
Borsó . . . "	10.—	11.—	Ludzsír . . . "	1.—	1.20
Lencse . . . "	10.—	11.—	Vaj . . . "	—80	—90
Mák . . . "	38.—	40.—	Turó . . . "	—28	—36
Buzalisz . . . "	18.—	20.—	Méz . . . "	1.—	1.40
Rozliszt . . . "	16.—	18.—	Buzakenyér . . . "	—16	—18
Árpada . . . "	16.—	18.—	Szopós malacz drbja	2.—	3.—
Rizs . . . "	18.—	26.—	Nyul . . . "	1.20	1.50
Káposzta fejenként	—05	—08	Tojás . . . "	—03	—04
Burgonya mázsája	3.—	3.50	Csibe . . . párja	—40	—80
Nyers kávé klg.-ja	2.—	2.50	Kappan . . . "	2.—	3.—
Bors . . . "	1.20	1.30	Kacsa . . . "	1.20	1.50
Paprika . . . "	—80	1.20	Liba . . . "	1.20	2.—
Cukor süveg . . . "	—48	—52	Tej . . . literje	—08	—10
Cukor koczka . . . "	—50	—54	Tejszín . . . "	—24	—28
Marhahús . . . "	—48	—52	Boreczet . . . "	—36	—40
Juhhus . . . "	—28	—48	Tüzifa kemény mtrje	1.45	2.50

Egy jó és gyors írásu fiatal ember
azonnal alkalmazást nyer ügyvédi irodá-
ban. — Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Selmecezi telefon-hirmondó tudósításai.

— Zónaidő: január 23-ika, vasárnap délelőtt 9 óra pontban. —

Rohanó léptekkel szaladunk a jövő ezredév felé, Visz az idő mindenkit vagy a kávéháza, vagy a temetőbe. Minket is visz, de a tökéletesedés felé. Ezért elhatároztuk, hogy szerkesztőségünket a legmodernebbül berendezzük azok számára, akik ismerkedni vagy válni, akik nyugodtan születni vagy meghalni, akik imádkozni vagy szitkozódni, akik jól aludni vagy tisztességesen lumpolni stb. akarnak. E czélokra fűtött, avagy fűtetlen terméink állnak — majd — rendelkezésre. Előfizetni is lehet évi 4 frttal.

Külföldi híreink.

Valsin-Esterházy, mivel el nem itélték, kilépett a francia hadserögből.

Vulcanus az ideai farsangra Cupidónak Schenk dr. utasításai szerint kovácsolta a nyilakat.

A kínai vizekre megérkezett a mi hajónk is, a hajólegénység egyebet nem tesz — csak bagózik és köpköd a mélységes tengerbe. Milán főparancsnok lett, jó az öreg a háznál, csak azután a csárda legyen elég két dudásnak.

Bukarestben azt mondják, hogy a magyarokat az Isten éltesse sokáig azért, hogy tüntethessenek, gyülekezzenek, egycnek, ígynek és szidjanak.

Az angol Frank Calvert eladja birtokát — a régi Tróját, jó lenne belőle megvenni néhány zacskóval azok számára, kik classicus mániában szenvednek, hogy porok alakjában vegyék be.

Szóflában egy kis hereznő született, akinek, hogy a szent-antali gyerekekkel beszélni tudjon, magyar dajkát adtak.

Havannában a szabadságharcot dynamittal vívják, állítólag a szivarokba is elhelyeznek kisebb patronokat, azért nem szív szerkesztőségünk egyik tagja sem havanna szivart, ha küld valaki, kénytelenek lennénk köszönettel — elfogadni — megsemmisítés végett.

Zola azért írta a rágalmozó levelet a köztársasági elnökhöz, hogy elcsukják, mert legújabb regényében a börtönt és annak gyötrelmeit akarja realisan leírni.

Románia 220 millió márkát akar kölcsön felvenni, biztosítékul a bankárok ezer gazdag izraelita jótállását kéri.

Belföldi híreink.

A hegybányai gyermekjáték-műhelyben ezental csak hátul-fütyülő lovakat fognak csinálni fiúk számára.

A bái kaszinói közgyűlésen örömmel konstataálták, hogy az 6 kaszinójuk 50 perccel többet játszott miénknél.

A kézdi-polyáni Vénus-forrás vizét, mely a mult heti szakácskiállításán Bécsben első díjat nyert, ajánljuk a magános uraknak. A magyar francziskánus rendet válság fenyegeti; hogy a

generális megbéküljön, küldjenek el hozzá néhány jó adomázó barátot, a nevetés öl, de a legjobb közbenjáró is.

Azt írják mindenfelől, hogy a szocializmus terjed, pedig talán egy szocialista sem tudja megmondani, hogy hát mi is az: székely-e vagy bikaly.

A budapesti jurista-bál olyan jól sikerült, hogy még Justitia istenasszony is tánczraperdült, a mérleget addig a nagybögre akasztotta.

Messze tőlünk egy faluban azt a jó szokást hozta be az orvos, hogy az emberek csak akkor betegednek meg, ha akad egy-egy koronájuk, amivel a doktort kifizethetik. Mäskülönbön megtiltotta a betegeskedést.

Torda a bécsi konyha kiállításán egy felküldött dísz sült malaczezal a legelső kitüntetést nyerte, a tanács a kitüntetést a czimerbe veszi fel.

Hogy a budapesti lakosoknak a vízvezeteki víz semmi bajt se okozzon a természetes szűrök a vizet fel is forralják s így bocsátják a használatra.

A budapesti rendörség a város közepén egy nagy kelezését állított fel, a melybe most egymásután bele esnek a családok. Ajánljuk hogy nálunk is alkalmazassák.

A nagybányai festők szívesen átteszik székhelyüket hozzánk, ha akad egy Maecenás, ki model telepet szervez, vagy tehenészetet.

Konti dalát „Ablakból miért nézel az égre,” melynek Káldy is szerzőjeül valja magát és e miatt a törvényszék előtt már tizszer megfordult, a kuria hivatalos börtön dallá tette, a rabokat már tanítják rá.

A budapesti mentő bála a hölgyek kéretnek a legegyszerűbben megjelenni — fűző nélkül, hogy a mentés annál gyorsabban történjék.

Helyi híreink.

Miután a póstaigazgatók a vidéken mint városunkban is, „hódítást” csináltak: a kormány elhatározta, hogy ezental, czéljainak elérésére, a vidéket póstaigazgatók által fogja „meghódítani.”

A kis állatvásártéri monstrum gerendázatát a városi tanács még mostanáig is azért nem bontatta szét, mert tart attól, hogy a Németitől induló vasut idáig talál felfutni s akkor e gerendák jók lesznek barikádoknak.

A városi gazdasági osztályban most azon tanakodnak, nem ehetne-e költség kímélés szempontjából a városi földeket a közelgő

I. magyar kir. szabadalmazott

OSZTÁLYSORSJÁTÉK

88,000 sorsjegy 38,000 nyeresmény.

Negyedik osztály.

Betét 40 korona.

Húzás: 1898. január 26- és 27-én.

Nyeresmény.	Korona.
1 á	90000
1 á	30000
1 á	20000
1 á	15000
3 á 10000	30000
5 á 5000	25000
8 á 2000	16000
10 á 1000	10000
70 á 500	35000
3900 á 170	663000
4000 nyer. K.	934000

Figyelmeztetnek azok, kik I. és II. illetve III-ik o-ra szóló sorsjegyeket vettek, de sorsjegyeik nyeresménnyel ki nem húztak, hogy ugyan azon számú sorsjegyeket a IV-ik osztályra is ugyanazon elarúsítónál vehetik meg, ki-nél az I-ső, II-ik s illetve III-ik osztályra szóló sorsjegyeket vásárolták, természetesen a IV-ik osztályú betét lefizetése mellett.

A IV. osztályú sorsjegyek árai:

Egy egész 40 kor. — fil. = 20 frt — kr
Egy fél 20 „ — „ = 10 „ — „
Egy negyed 10 „ — „ = 5 „ — „
Egy nyolezad 5 „ — „ = 2 „ 50 „

A IV. osztályra szóló véfelsorsjegy ára azonban:

Egy egész 104 kor. = 52 frt.
Egy fél 52 „ = 26 „
Egy negyed 26 „ = 13 „
Egy nyolezad 13 „ = 6 „ 50 kr

Ezen húzásnál a nyerhetés esélyei már sokkal előnyösebbek s mentől tovább — a VI-ik osztályig — játszik az ember, a nyerhetés sánszai annál kedvezőbbek.

Eichel Sándor özv. és utódja
a m. kir. szab. osztálysorsjáték fölarusítói
SELMECZBÁNYÁN. (Kis állatvásár-tér.)

tavaszkor, nem felszántatni, hanem vakandokok által felturadni. (Hohenheimi tanulmány.)

Egy régi selmecezi kalendárium szerint, a mely évben egy karéj kenyér aranyt ér, a tojás meg négy krajczár: a bálók defizzittel végződnek. Tessék bált rendezni!

A vén redout ismét zajos napokat él, mert a patkányok éjjel helyet nappal tánczolnak a sima parketten

Minden városnak van tengeri kigyója, nekünk ez nincs, de van delibábos nyaraló telepünk és két tagú részvénytársaságunk.

A jövedelem könnyebb elkölthetése végett egy új állás szervezték, melynek betöltője a zúzmarás telefon drótokat fogja a dértől megkefeletetni.

Korcsolya térünkön legközelebb egymás ölében fogunk korcsolyázni, hogy nagyobb tér legyen s hogy mennél több jegyet lehessen kiadni, azoktól kik egy lábton tudnak korcsolyázni, elvesznek egy korcsolyát.

Ha bő esztendő van, jó a Sembery-terem, de ha kevés a pénzünk, a redout összes terméi kellenek, mert itt több a harapni való levegő.

A szegény éhezők megvigasztalódhatnak, mert országsszerte kiabálják: sohse halunk meg!

Ha meglesz a széles vasutunk Németi felé, a kis vasutat penzióba tesszük s télen jó lesz rajta szánkázni.

Bélabányán felépült az óvó, de elfelejtettek benne szobát csinálni.

A miniszterium helyi muzeumokat állít fel, addig is míg elkészül, szívesen elfogadunk kopott ó-bort és ócska malaczozt.

Steffultó kap egy posta palotát — ábrázoló miniatűr levél-szekerényt.

A nagy vízvezeték tervei ismét munkában vannak, ugyanis a könyvkötő, az elrongyolódott terveket csirizzel állítja egybe.

Állítólag a megbokrosodott lovak flakkereink jóhírének dokumentálása végett bokrosodtak meg, jutalmul dupla abrakot kaptak.

Aki a hírlapkihordó lányoknak kurizálni merészel és őket feltartja, egy vasárnap hírlapkihordással büntetetik.

Akinek öröklött ócska bútora van, föle haszonért szívesen megtisztogatja szerkesztőségü belső legényünk.

Legújabb rendelet szerint a bányákba ezental frakk- és klakkban szabad lemenni.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy a legmodernebb igényeknek is teljesen megfelelőleg berendezett

szabóüzletemet

A téli idényre

a legdivatosabb, tartósabb és finomabb különféle bel- és külföldi szövetekkel dúsan felszerelt és azok nagy választékban állanak a tisztelt közönség rendelkezésére.

A midőn ezt nagyra becsült tudomására hozni szerencsém van, egyuttal biztosíthatom arról, hogy üzletemben minden nemű öltönyök a legújabb és legdivatosabb kivitelben készülnek.

Becsés pártfogását kérve maradok
kiváló tisztelettel
Czemmel György
szabóüzlet-tulajdonos.

Épületasztalos segédek kerestetnek

Hat, vagy nyolez gyakorlott, jól képesített

épület-asztalos segéd,
kik az asztalos gépek kezeléséhez is értenek, azonnal alkalmazást nyernek.

Bővebbet megtudhatni

Cserey (Loh) Ede,
építőmester, parkéta-gyáros és általános asztalos műhelyében
Beszterezbányán.

Gyár: **Alsó Hámor, Bars megye.**
Gyári főraktár: **BUDAPEST, Andrássy-ut 29. (I. em.)**
Raktár: **BÉCS, I., Seilergasse 1. szám.**

A „SZANDRIK” ezüstárú-gyár,

mely az 1752-ben Selmecezbányán alapított Geramb J. J. unio tulajdona,

saját vagy adott rajzok szerint előállít:

mindennemű ezüstárút,
mint asztaldiszeket, gyümölcstartókat (jardiniéres-készleteket), zsirandolókat, gyertyatartókat, serlegeket, dísz-emléktárgyakat és versenydíjakat,
mindennemű evő-készletet gazdag választékban,
pipere-tárgyakat. stb. stb.